

# 四铺镇“好人文化”引领新风尚

■记者 吴永生 通讯员 郭子文

本报讯 “我认识李成杰，两岁男童不慎掉入机井，年过七旬的他把个人安危置之度外，下井救人，用尽全力救出男童。”日前，在濉溪县四铺镇道德模范与身边好人长廊，四铺村村民蒋连玲指着中国好人、省道德模范李成杰的事迹激动地说。

据介绍，为全面展示道德建设成果，四铺镇精心筛选8名道德模范与身边好人，把他们的先进事迹和照片

展示在道德模范与身边好人长廊上，以此致敬道德典型、传颂道德故事、弘扬道德风尚，推动全镇形成学习模范好人、崇尚模范好人、争当模范好人的热潮。

“设置道德模范与身边好人长廊，就是希望群众有直观感受，让道德模范与身边好人成为群众身边的‘明星’，受人尊崇、被人学习，从而激活道德因子，弘扬新风正气，以榜样的力量引领文明新风尚。”四铺镇党委书记孙超说，他们展示的8名典型是各个领域代表，有教

师、非遗传承人、普通群众，全部获评县级以上好人称号。

一张张照片、一段段文字无声讲述着一个个感人的故事，诠释着榜样的力量。住在四铺镇新庄村石佛自然庄的村民宋秋艳说，有时间都会来这儿看一看这些感人事迹，这对自己来说也是一种激励。同时，会把好人事迹讲给自己的孩子听，希望他们从小就培养良好的道德品质。

一个典型感动一群人，一名好人带出一批好人。“我的事迹能够在四

铺镇道德模范与身边好人长廊上展示，就是受到好人榜上好人事迹激励影响的。”荣获“淮北好人”称号的北陈村小郭自然庄村民万夫英告诉记者。

近年来，四铺镇不断探索社会治理新路径，把好人文化作为精神文明建设的重要内容纳入党建大格局，通过村设立好人榜、镇打造好人长廊，不断拓展好人文化内涵，培植出了良好家风、淳朴民风、文明乡风，为乡村振兴注入精神动力。



## 多管齐下筑牢 暑期学生防溺水安全网

吴永生

暑期已至，每到气温升高、天气炎热的这个季节，全国各地时有溺水事故发生。因为，暑期是学生们最憧憬的时刻，可以尽情拥抱美好假期。垂钓、爬山、玩水、嬉戏自然少不了，面对大自然的诱惑，学生们纵情山水间，自然少不了磕磕碰碰，况且暑期正好处在汛期，因此是学生安全事故的高发期，安全意识要始终入脑入心。

笔者以为，各级各部门要加大宣传力度，通过宣传栏、短信、大喇叭、新闻媒体等载体和平台，广泛深入开展防溺水宣传教育，提高学生紧急避险意识。要更加注重加强反复开展防溺水的家校沟通，实现共管共治。各级教育、公安、文旅、水务、应急、卫健和相关行业主管部门要共同做好防溺水安全教育进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的“五进”工作，充分发挥社区网格员、驻村工作队、党员志愿者、各级各类好人作用，打通防溺水

多管齐下筑牢暑期学生防溺水安全网，离不开家庭作用的发挥。在此提醒家长朋友们，一定要加强安全教育，提高安全意识，看管好孩子，不要到河边、湖边嬉戏，防止发生溺水事故，提高孩子防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力，做到安全不松懈，平安过暑假。

## 南坪镇任圩村“清洁家庭”评选 评出新气象

■记者 吴永生 通讯员 邹杰

美”，即卫生清洁环境美，物品堆放整齐美，花木茂盛绿化美，身心健康生活美。每一项设若干小项目，比如，卫生清洁环境美，包括室内外窗明几净，庭院内外整洁，无垃圾、无杂物、无污水、无污渍等。带头改造卫生厕所，明亮干净无异味。

走进任圩村，整洁干净的村道、整齐有序的农户庭院……人居环境整治过后的农村新气息扑面而来。“为引导广大家庭树立干净清洁的生活理念，加快美丽乡村建设，推动全村家庭参与农村环境卫生整治，营造‘家家户户勤打扫’的良好氛围，我们任圩村开展了这次‘清洁家庭’评选活动。”任圩村党支部书记、村委会主任王亚茹介绍说。

在人居环境整治中，该村通过发动群众，以清洁家庭评比为抓手，形成了人人参与人居环境整治的良好氛围，美丽乡村建设成效明显，省级美丽乡村示范村任圩村中心村的各项建设已经完成。

5月初，任圩村在全村开展清洁家庭评选活动，“两委”制定了评选方案，明确了评选标准和评选办法，“清洁家庭”做到“四个

美”的新气象。



7月4日，相山区党员干部职工正在参加爱心献血活动。

当日，相山区卫健委组织全区党员干部职工开展无偿献血活动，进一步传播社会正能量，大力营造无偿献血光荣的良好氛围，以此作为教育党员、凝聚力量、激发干劲的有效载体，以实际行动奉献爱心。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 陈丹

## 朔里镇葛塘村劲吹文明新风

■记者 徐志勤 通讯员 倪显祥

本报讯 连日来，走进杜集区朔里镇葛塘村，映入眼帘的是道路干净整洁，两旁绿树成荫，村居环境井然有序……“村里现在太干净了，让人心里也更敞亮！”73岁的葛大爷眉梢眼角都是笑意。

近年来，葛塘村以建设文明村镇为契机，始终坚持推进移风易俗、树立文

明乡风，积极在基础建设、人居环境、道德典型、文化发展等方面下功夫，营造文明向上的文化风貌，文明新风逐渐深入人心，群众的幸福感、获得感不断增强。

为推进文明村镇建设，葛塘村先后投入200余万元分别对7个自然村开展道路修补、绿化建设，投入50万元建设

文化广场、篮球场、新时代文明实践广场，投入22万元在全村安装了50余盏

太阳能路灯，配合上级部门关停散乱污企业2家、整治4家，并建立集中整治与长效管理机制，为群众创造良好的人居环境。葛塘村“两委”还带领村民开展人居环境整治和垃圾分类宣传活动，把村民的力量都调动起来，让村里环境靓起来。

推动文化发展，潜移默化改变风气

民俗。葛塘村相继建设了新时代文明

实践广场、村民文化广场、篮球场、农家

书屋、电子阅览室等多个文化活动阵地，让广大群众“闲有所去，去有所乐，乐有所益”。开展“道德讲堂”，开展“传承家风家训”活动，评选“最美家庭”“好婆婆 好媳妇”，从不同角度诠释好家风。开设劳动公益超市，激励广大村民以文明行为换积分、以积分换物品，激发村民崇尚先进、学习先进、争当先进的动力，努力擦亮葛塘村居民生活幸福底色。

近年来，市城管局渣土管理人员

针对渣土问题，常态化开展联合整

治行动。重点围绕属地查源头、24

小时不间断路面巡查等多方位开

展。突出解决部分工地车辆未冲洗

或冲洗不彻底，沿途未密闭、抛洒滴

漏，造成道路污染，影响居民出行安

全的问题。在施工工地采取逐台检

查的方式，有效控制发车频率，降低

## “12345”提升我市渣土管控服务水平

渣土运输车辆机动性强，部分车辆不按审批时间和路线执行，还有社会车辆违规私拉渣土等现象时有发生，部分违规渣土车辆抛洒位置无监控设备，执法人员调查取证比较困难等。”

7月5日，市城管局相关负责人介绍道。

针对此情况，市城管局聚焦服务群众，提高执行力，树立重实干、重服务、重担当的工作作风，认真做好“12345”服务热线的办理工作，更好地解决群众迫切关心和反映的问题。同时，办理单位强化时效意识，优化办理流程，缩短办理时限，根据

职责做到“当日工单当日办”，不积压、不延误，确保及时响应率百分之百，对不属于单位受理的事项，承办单位要注明退回理由并在1个工作日内退回。

近年来，市城管局渣土管理人员针对渣土问题，常态化开展联合整治行动。重点围绕属地查源头、24小时不间断路面巡查等多方位开展。突出解决部分工地车辆未冲洗或冲洗不彻底，沿途未密闭、抛洒滴漏，造成道路污染，影响居民出行安全的问题。在施工工地采取逐台检查的方式，有效控制发车频率，降低噪音污染，保证冲洗时间达标。在现场，执法人员督促保洁人员，在洗轮机冲洗完毕后进行人工检查，对冲洗不彻底的顽固污渍，进行人工二次冲洗，确保所有外出车辆百分百洁净。同时负责查验手续，检查密闭情况，在保障通行安全的基础上，实现对经车辆快速、高效检查。

“通过联合整治行动和持续高压的管控，今年6月‘12345’政务服务热线渣土类投诉工单明显减少。今后，我们将逐步推动联合整治行动形成常态化，进一步提升我市渣土管理水平。”市城管局相关负责人表示。

## 濉溪城管专项整治餐饮业油烟污染

■记者 吴永生 通讯员 李营成

本报讯 近段时间，濉溪县城管局多举措持续开展餐饮业油烟污染专项整治，不断改善城区空气环境质量，全面提升市民对居住环境的获得感、幸福感。

濉溪县城管局组织城管执法人员对城区内餐饮单位的数量、规模、分布以及油烟排放处理情况进行全面细致调查，建立管理台账，做到心中有数，为进一步做好餐饮油烟整治

工作打下坚实基础。截至目前，共排查餐饮单位600家，其中359家餐饮单位按要求规范安装了油烟净化设施，230家餐饮单位不符合安装油烟净化设施条件，11家餐饮单位未营业。执法人员在排查中对产生油烟的234家餐饮单位油烟净化设施是否进行定期清洗、是否有漏油等现象进行认真细致查看，确保油烟净化处理装置正常运行使用、油烟排放达标。专项整治中，濉溪县城管局坚持“规范疏导一批、清理取缔一批、从严

整治一批”的原则，对符合安装油烟净化装置条件而未进行安装的、擅自拆卸等违法行为，执法人员向其下达《责令改正通知书》，责令其限期整改，必要时依法从严查处。该局组织执法人员采取不定时巡查方式进行巡查，及时发现、及时治理餐饮单位餐饮油烟直排的违法行为。对拒不整改的，根据《濉溪县餐饮业环保专项整治实施方案》，采取部门联动机制，开展联合执法，做到工作不散、力度不减、依法重拳打击。同时，执法人员对餐饮单位的整改结果采取“回头看”措施，确保餐饮油烟排放得到长效治理。自4月份开展专项整治行动以来，共组织联合执法行动5次，出动执法车辆15台次，出动执法人员60人次，责令32家餐饮业主对其油烟净化设施进行彻底清洗，并做好清洗记录，责令6家餐饮业主把已破损的油烟净化器更换为新的油烟净化器，集中清理整治使用非清洁能源餐饮店3家，及时有效制止了餐饮业的违规经营行为，取得了阶段性成效。

## 高岳街道环境整治 奏响城乡秀美主旋律

■记者 徐志勤 通讯员 马静

给村民的生产生活带来极大便利。现在水泥路通到家门口，雨天不踩泥不淌水，路好走了，小汽车进村里更通畅！”“村里院前院后还种上了花草，路上干净得连浮土也没有……”村民们七嘴八舌地赞许道。

“建设美丽乡村，加强人居环境整治，村民们自觉形成合力，改变农村生产和生活习惯，共同努力提升村庄品质。”高岳社区党总支书记刘雷介绍道。

今年以来，高岳街道农村人居环境整治工作力度不减、热度不退、干劲不松，形成了“社村联动、榜样带动、群众互动”的浓厚氛围，奏响了乡村秀美“主题曲”。抓好垃圾清运、村庄保洁、河道治理、主干道保洁等四个“常态化”，压实人居环境的日常管护工作，不断巩固整治成果。今年4月以来，各村（社区）出动1000余人次，共摸排自查自纠问题280多个，持续推进城乡秀美走深走实。

在高岳街道李洼村，一座座秀美的庭院绿树掩映，一条条硬化的道路蜿蜒至村民家门口，房前屋后干净整洁，乡村“颜值”越来越高。

“自‘户户通’项目开展以来，